

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报

国内统一刊号：CN37-0038

网址：<http://www.632news.com>

今天夜间到明天白天全市天气多云，南风2~3级，气温20~31℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：[zrzbw@126.com](mailto:zrzbw@126.com)

2014年6月23日 星期一

农历甲午年五月廿六 第11188期 今日四版 市中·滕州区域八版

邮箱：[zrzbw@126.com](mailto:zrzbw@126.com)

## 清风廉雨化正气

——市中区创新廉政文化建设纪实

张蕾 王兴坤

近年来，市中区将廉政文化建设作为党风廉政宣传教育工作的重点，充分调动广大党员干部群众积极参与廉政文化活动的积极性，不断创新廉政文化建设的内容和方式，在全社会营造“人人思廉，人人保廉，人人倡廉”的廉政文化氛围，有力推动了全区社会经济健康有序发展。

### 廉政文化重活动

近日，市中区举办了以“说身边勤廉事，永葆党的纯洁性”为主题的演讲比赛。通过演讲这一形式，展示了区各条战线上涌现出来的先进典型，以身边人、身边事教育引导广大党员干部践行党的纯洁性，真正保持共产党员的政治本色。

为营造廉政文化建设的良好氛围，市中区结合实际，采

取喜闻乐见的形式，在全区开展了“宣廉、书廉、讲廉、唱廉”等一系列活动，以艺术的方式表达着对“廉洁奉公、勤政为民”的心灵追求。在春节、中秋节等重要节假日，开展反腐倡廉宣传教育集中月活动；组织举办观廉政片、发廉政信、学廉政歌、开展廉政谈话、开辟廉政宣传园地等一系列丰富多彩的活动。各镇街也结合各自实际，开展了形式多样的各类讲坛，如垎塔埠街道推行“机关大讲堂”，永安乡开设“廉政集中党课”。目前镇街共开展各类讲坛活动20余期，累计受教育人数达8000余人次。

### 廉政文化重覆盖

该区在各乡镇、街道分别建立了11个廉政书屋，图书内容涉及法律法规、廉政期

刊、廉政小说、廉政手册、格言警句、廉政漫画等10余类，成为全区廉政教育和先进典型传播的平台。据统计，自廉政书屋建成以来，累计接待读者5万余人次，借阅书籍6万多次。同时，加大廉政文化的覆盖范围，开展“廉政文化六进”（进机关、进校园、进社区、进企业、进农村、进家庭）活动，在全区的各个层面增加廉政文化含量，构筑起了“以廉为美，以廉为荣”的廉政文化建设新格局。

在农村（社区），搭建了廉政文化平台，营造社区廉政文化氛围。荣华里社区精选全国、省、市获奖廉政公益广告，制作悬挂了20余幅大型廉政广告牌。远大社区开辟了廉政文化学习室，聘请老党员作为“廉政文化义务宣传员”。

在非公企业，以企务公开栏、企业民主制度建设、挂牌上岗为载体，用健康向上的、积极进取的、先进的廉洁文化占领非公企业宣传“阵地”，占领非公企业“思想市场”，构建起特色鲜明的企业廉洁文化体系。

在家庭，以科级以上领导干部和村居党支部书记家庭为重点，扎实开展“廉政文化进家庭”活动，把廉政文化传递到千家万户。每年向全区党员领导干部及家庭成员发出了1000份《家庭助廉倡议书》，倡导全区领导干部家庭积极参与“家庭助廉教育”活动，构筑家庭反腐倡廉的牢固防线。

### 廉政文化重结合

4月2日，一代廉吏王鼎铭廉政文化交流会举行，大家就王鼎铭先生的生平事迹、施

政理念及现实意义等方面进行了深入研讨。

近年来，市中区大力挖掘王鼎铭文化资源，与地方文化建设及廉政文化建设紧密结合起来，通过出版《跨越时空纪念》文集和《铭鉴》期刊，发行《跨越时空纪念》邮册，录制《跨越百年的记忆》电视纪录片在全区范围发放、播放，宣传和倡导王鼎铭优秀廉政文化内涵。同时，组织人员创作《六字碑》大型戏曲剧本，目前该剧被市纪委组织编排、巡演。

“王鼎铭文化资源和市区的廉政文化建设的结合对于进一步弘扬清正廉洁、勤政恤民的传统美德，推进廉政文化建设，以及促进地方文化发展繁荣等，具有重要的启迪与推动作用。”（下转第二版）

## 中国“大运河”申遗成功

据新华社多哈6月22日电（记者 杨元勇）正在卡塔尔首都多哈召开的第38届世界遗产大会22日审议并通过中国提交的“大运河”申遗申请。至此，“大运河”作为文化遗产正式列入世界遗产名录。

大会在听取了对“大运河”历史、作用以及现状等方面的陈述后，各方代表阐述了各自意见，大会主席、卡塔尔公主玛雅萨根据会议表决结果宣布中国提交的“大运河”申遗成功。

最终列入申遗范围的大运河遗产分布在中国2个直辖市、6个省、25个地级市。申报的系列遗产分别选取了各河段的典型河道段落和重要遗产点，包括河道遗产27段，总长度1011公里，相关遗产共计58处。

## 南方暴雨洪涝灾害造成9省26人死亡3人失踪

据新华社北京6月22日电 民政部网站22日发布信息显示，6月18日以来，江南、华南、西南等地部分地区出现大到暴雨，局地大暴雨并伴有雷电、大风、短时强降雨等强对流天气，引发洪涝、滑坡、泥石流等灾害。据国家减灾委办公室统计，截至22日11时，福建、江西、湖北、湖南、广西、重庆、四川、贵州、云南9省（自治区、直辖市）有489.6万人不同程度受灾，26人因灾死亡、3人失踪。

其中，湖南因灾死亡11人、失踪2人，江西因灾死亡5人，福建因灾死亡4人，贵州因灾死亡2人、失踪1人，广西、重庆各因灾死亡2人。



## 职业技能大赛开赛

6月21日，参赛选手正在市劳动技工学校进行职业学校技能大赛烹饪、汽修两个项目比赛。连日来，我市职业学校技能大赛进行得如火如荼，比赛分为学生组和教师组，学生组共设置12个专业43个比赛项目，教师组设5个比赛项目。旨在展示职业学校师生的精神风貌和精湛的职业技能。

上图为选手正在比赛中餐冷拼，下图为发动机拆装项目比赛。（记者 刘品 摄）

## 简朴仪式彰显务实作风

张华 李持勇

埠村三喜临门：村民活动场所启用、纺织厂开工、儿童活动中心开建。这三个项目的活动现场没有气球和彩旗，没有鲜花和礼炮，没有剪彩，三个项目仪式仅用了28分钟。读罢此文，令人感到耳目一新。笔者为峨山法庭开工奠基仪式和齐村镇胡埠村三喜临门一切从简的做法，而鼓掌喝彩，它彰显了简朴务实高效的工作作风，值得全社会大力提倡。

投资300万元资金的峨

山法庭开工和齐村镇胡埠村三喜临门，既没有大操大办，也没有铺张浪费，这不仅传递出厉行节约的务实之风，同时也为各地“节俭办仪式”提供了生动的“范例”。然而在往年，各地类似的仪式却大显排场，不仅鲜花竟艳、锣鼓喧天，还邀请影视明星前来捧场助阵，而各级领导干部的剪彩活动，更是不可或缺的“压轴戏”，造成了人力、物力、财力的严重浪费。而更令公众感到痛心的是，一些

地方还巧立名目举办各种各样的节庆活动，甚至不顾及当地的经济实力，也不设身地考虑老百姓的心理感受，竞争攀比举办劳民伤财的“应景工程”。有的贫困县居然耗资上千万元大搞演唱会，这种“跟风”活动苦了百姓，乐了明星，拉长了千群间的距离。成由勤俭败由奢。在当前全国大力倡导厉行节约新风的形势下，愿峨山法庭开工和齐村镇胡埠村三喜临门“节俭办仪式”的做法在各

地蔚然成风。与此同时，各级党委、政府在转变作风、厉行节约的行动中，还需要付出更多努力。对一些单位将消费地点转移到高端会所或是转移到单位食堂的不良现象，当需及时遏制，决不手软。

让我们发自内心的响应落实党中央提出的号召，把简朴务实高效之风内化到我们的具体工作之中。唯有如此，千群才能同心谋发展，合力共圆“中国梦”的愿望才能早日实现。

枣庄银行

ZAOZHUANG BANK

幸福卡淘宝网活动开始啦  
满200立减20

数量有限 先到先得



## 资源型城市转型和可持续发展专题研讨会在枣召开

朱训郭振西王家华关凤峻张术平出席

本报讯 6月21日至22日，资源型城市转型和可持续发展专题研讨会在我市召开。全国政协第八届委员会秘书长、原地质矿产部部长、中国矿业联合会名誉会长朱训，中国矿业联合会特邀顾问郭振西、常务副会长王家华，国土资源部地质环境司司长关凤峻；市委副书记、市长张术平，省国土资源厅副厅长王桂鹏，市委常委、常务副市长王邵军，副市长张鲁军，市政协副主席孙海涵，市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国，市政府党组成员、秘书长朱国伟，市政府党组成员、市财政局局长尹克同及相关专家、学者出席会议。

张术平在致辞中介绍了我市转型发展情况。他说，过去的枣庄，创造了厚重的工业文明，计划经济时期就形成了门类较为齐全的工业体系，为国家现代化建设做出了不可磨灭的贡献。现在的枣庄，谱写了提速转型、跨越发展的新篇章。特别是被国务院列入第二批资源枯竭城市转型试点市以

## 全市文化遗产宣传活动亮点纷呈

本报讯 连日来，我市围绕“遗产保护与城镇化同行”这一活动主题，组织开展了“文化遗产日”非物质文化遗产宣传活动。截至目前，全市共组织非物质文化遗产展览、展演、讲座等宣传活动20余项，非物质文化遗产进校园、进社区、进军营活动60余次，群众参与达到5万余人次，取得了良好的社会效果。

据悉，6月14日文化遗产日期间，我市举办了形式多样的非物质文化遗产宣传活动。柳琴戏传承人邵晓环到市十五中、市中区鑫昌路小学教授柳琴戏；省级非物质文化遗产伏里土陶传承人甘志友，苗昭恩到城头镇海尔希望小学为学生表演山东大鼓。峄城区还组织了非遗项目进军营活动。一系列精彩的非遗宣传进传社区活动，受到群众的热烈欢迎。

除了文化遗产日当天的展览外，市非遗中心非遗展厅新增了市级第五批非遗实物作品的展示，举办了枣庄市非物质文化遗产精品展，把我市最优秀的非遗作品呈现给市民。

（记者 刘明 通讯员 谷立芹）

到西集镇东河岔小学给学生讲解伏羲文化，传授伏羲制作过程；邢氏皮影戏传承人邢如雨到徐庄镇宋庄小学教孩子们皮影表演；山东大鼓艺人苗昭恩到城头镇海尔希望小学为学生表演山东大鼓。峄城区还组织了非遗项目进军营活动。一系列精彩的非遗宣传进传社区活动，受到群众的热烈欢迎。

高新区各街道、相关部门成立了防汛指挥部，落实以领导干部负责制为核心的防汛责任制，确保发生重大险情，主要负责同志在第一时间到达现场、果断处置。严格落实24小时值班和领导带班制度，各级各部门相关防汛责任人原则上不得远离辖区，确保汛情上传下达及时准确。

高新区完善了各级防汛应急预案，运筹好防汛指挥、电力供应、物资调拨、卫生防疫等工作。

（记者 宋旭 通讯员 刘凌赫）

## 高新区未雨绸缪备防汛

本报讯 面对即将到来的汛期，高新区组建应急队伍，加强隐患排查，做好物资储备，尽早落实防汛救灾各项准备工作，全力构筑防汛安全网。

高新区各街道、相关部门成立了防汛指挥部，落实以领导干部负责制为核心的防汛责任制，确保发生重大险情，主要负责同志在第一时间到达现场、果断处置。严格落实24小时值班和领导带班制度，各级各部门相关防汛责任人原则上不得远离辖区，确保汛情上传下达及时准确。

他们还认真开展防汛安全大检查，在重点抓好城市、农村、企业和工业园区防汛的同时，对辖区校舍、建筑工地、地质灾害隐患点、农村危房等领域，开展全覆盖、无缝隙的拉网式排查，找出安全隐患，建立整改台账，实行挂账销号制度，确保防汛安全度汛。

高新区完善了各级防汛应急预案，运筹好防汛指挥、电力供应、物资调拨、卫生防疫等工作。

（记者 宋旭 通讯员 刘凌赫）

## 薛城64户居民喜迁廉租房

本报讯 6月18日，笔者从薛城区房管局了解到，薛城区第二批廉租房开始分配，有64户居民符合优先配租条件，经抽签、排序选到了自己的新房。整个配租程序由纪检监察局等部门全程监督参与，以保障分配程序公平公正。

截至目前，薛城区已分配廉租房130套，还有100套廉租房正在建设中。

（徐子棋 孙中立 巩存伟）

距第五届山东文化创意产业博览会开幕还有66天

绿孔雀提醒您：  
廉洁自律，以身作则，  
恪尽职守，励精图治。